

最强寒流致交通事故明显增多,24小时轮值毫不松懈——

# 高架交警:脸冻僵眼泪依然坚守

今天上海近30年来最冷的一天,高架则可能是上海市区最冷的地方。今天上午,高架交警提前上岗,警力比平时增加一倍,处理各类事故,同时不停巡查,及时发现一些弯道、背阴处的结冰现象,避免引发事故。

“平时地面不结冰时,高架都有可能结冰,更别说今天这天气了。”交警高架支队三大队副大队长杜京扬上午告诉记者,虽然穿了双层袜子,戴了手套,还是冻得手脚发麻。“今天风大,大家都多穿了衣服,但还是扛不住风一直往里钻,站上几分钟,脸就被吹得僵

硬了,做一个表情都很困难。”

从昨天到今天,一个帖子打动了不少市民,在朋友圈里不断转发——“如果你看到这样的交警,请不要责怪他们!”帖子讲的是,很多市民在高架上行车会看到交警在不停地揉眼睛,有些人可能不理解是怎么回事。实际上,因为极度的冰冷和刺骨的寒风,不停地刺激着这些交警的泪腺,眼泪会不由自主地流出来,需要不停地擦拭。尽管如此,他们还是坚守岗位,疏导交通,守卫平安。流泪不是因为

他们软弱,恰恰说明了他们的坚强。高架交警陈斌告诉记者,从周五就开始了24小时轮值执勤,大伙儿几乎没有怎么休息过。尤其是昨天上午,因为下雪,追尾事故和抛锚情况更是大幅上升。交警们根本顾不上寒冷,因为一直在奔波处置各种警情。今天天气晴好,道路通行秩序很好,但大家都不敢放松警惕,还是顶着寒风在高架上巡逻。

记者从交警总队了解到,昨天零时到12时,因为雨雪天气,交通类警情3729起,比前一天上升4成多,其中事故类警情近3000起,上升5成。今天0到9时,全市接报事故

警情340起,抛锚86起,与平时基本持平。全市交通较为平稳。

交警提醒市民,低温天尽量选择公共交通出行。如果开车,一定要提前检查好车况,以免抛锚。在高架上行驶,要特别注意弯道、立交、桥梁等容易结冰部位,弯道更容易发生侧滑,应减速慢行。此外,在高架和地面道路行驶通过斑马线时也要警惕,因为斑马线上也容易结冰,且一旦发生交通事故易撞行人,通过时一定要减速。

首席记者 潘高峰

## -7.2℃! 刷新35年纪录

今日全天气温在0℃以下

本报讯(记者 马丹)今天,申城真正见识到了北风凛冽,全城一夜间“速冻”。截至今天上午9时,中心城区徐家汇自动气象站的最低气温仅为-7.2℃,各区县最低气温普遍在-6℃以下,崇明最低,为-8.5℃。

据气象部门消息,今天早晨,徐家汇、宝山、嘉定、崇明等地的自动气象站都刷新了1981年以来1月下旬最低气温纪录。虽然在冷高压控制下,申城晴空万里,但冷空气强势打压,白天气温整体低迷,今天全天气温都在0℃以下,最高气温也只有-4℃。截至发稿时,本市依然“高挂”寒潮蓝色、霜冻橙色和大风蓝色预警信号。

据预报,25日到26日,申城依旧维持晴冷,明天早晨中心城区最低气温仍可低至-6℃,郊区更低,有严重冰冻,26日早晨的最低气温也只有-4℃。

气象专家提醒,此次低温持续时间较长,御寒保暖措施不可松懈,好在明天开始白天的最高气温将有所起色,回归0℃以上,到了下周中期,最高气温将升至10℃附近。



## 景清冷 人活跃

清晨寒风刺骨,但仍有一些人活跃在城市的各个角落。

① 今天是春运首日。清晨5时30分,武警二支队三中队40多名战士就在铁路上海站带枪拉练,保障春运期间安全秩序

② 一夜雨雪,外滩观光平台木地板上结起了冰,清扫班的保洁工人一早6时上岗,将冰层铲除,确保游客安全

③ 一夜“速冻”后,今晨,晨练者发现,黄陂南路延中绿地中,昔日小桥下的流水已冻成冰。

张龙 倪磊 杨建正 种楠 摄影报道

## 静安各部门PK“最强寒流”

### 为抢险待命 为老人送餐

本报讯(记者 宋宁华)为了PK“最强寒流”,静安各部门时刻准备着。今天,记者从静安区相关部门获悉,应急抢险队伍全部到岗,静安寺街道居家养老服务中心则在各个乐龄服务站启动“保温”行动,为老人送餐上门。

目前,静安区各条线应急抢险队伍全部进岗到位,保持24小时通讯畅通,确保第一时间赶赴现场处置突发情况。同时,有关部门加强工地现场施工和用电管理对户外作业人员加强保暖措施。市政部门备足草包、工业

盐、铁锹、扫把、推雪把等物资及抢险车辆,一旦出现道路、下水管网受损等影响交通的情况,将及时组织抢修。各在建道路项目部均成立安全紧急情况处置小组,安排专人值班。

为了保证每天到乐龄站点取餐、用餐的老人能够吃上“暖心饭”,静安寺街道居家养老服务中心全员备勤,一旦送餐员来不及送餐,所有工作人员将“变身”临时送餐员。街道居家养老服务中心还为送餐员队伍配备防寒装备,在各服务站点增设空调和防滑垫等。

## 上海铁警抗击雨雪维护治安

### 保退票秩序 除线路隐患

本报讯(通讯员 林荣贵 记者 江跃中)连日来,上海铁路警方全面进入应急状态,在部分列车晚点或停运的情况下,积极做好旅客的疏导工作,全力维护站区治安秩序。目前,上海三大车站秩序良好,治安稳定,没有发生重大刑事案件和治安事件。

受雨雪天气影响,部分列车停运,大量旅客聚集在售票厅内等候退票。铁路警方迅速抽调警力到现场维持秩序,用警戒绳隔离出几个区域,使旅客分批进出,有序退票;派出

警用电瓶车在车站广场、候车室不断巡逻疏导和宣传安全,随时为旅客排忧解难;便衣小分队则加强站区巡逻检查,严厉打击各类违法犯罪活动,防止扒窃、诈骗等案件发生。

同时,上海铁路警方组织京沪高铁、沪宁城际、沪杭高铁等铁路沿线派出所的民警,全面加强线路安全隐患排查,对可能因雨雪压坏(损)沿线防护栅栏、树木、危墙、电杆等重点部位,及时通知相关铁路部门采取措施加固或清除,全力保障铁路行车安全。

今日天气 1月24日 周日 上海

气温: -6~-4℃ 多云转晴,西北风4-5级

空气质量指数: AQI 69 良 PM2.5 18.1 微克/立方米 (上海环境热线截至上午10时)

日照指数: 2级/中等 (适当防护)

感冒指数: 4级 (极易感冒)

晾晒指数: 上午1级(非常适宜) 下午1级(非常适宜)

空气湿度: 今夜65% 明日30%

1月25日周一	1月26日周二	1月27日周三	1月28日周四	1月29日周五	1月30日周六
晴到多云	多云,有轻微霾	阴转阴有雨,白天有轻微霾	阴有雨	阴有雨	阴有小雨
-6~1℃	-4~4℃	3~7℃	6~9℃	6~8℃	5~8℃

### 上海明日部分区县温度预报

徐汇区 -6~1℃	奉贤区 -7~1℃
闵行区 -7~1℃	松江区 -7~2℃
嘉定区 -8~0℃	金山区 -7~1℃
宝山区 -7~2℃	青浦区 -9~1℃
浦东新区 -8~2℃	崇明县 -9~1℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今晨8:00提供)

### 长三角城市

南京 晴	-9~-4℃
扬州 晴	-10~-5℃
泰州 晴	-10~-6℃
镇江 晴	-9~-5℃
南通 晴转多云	-10~-6℃
常州 晴	-9~-4℃
无锡 晴	-9~-4℃
苏州 晴	-8~-4℃
湖州 晴	-8~-3℃
嘉兴 晴	-7~-4℃
绍兴 晴	-6~-3℃
杭州 晴	-8~-3℃
舟山 多云转晴	-6~-2℃
宁波 晴	-6~-3℃
台州 晴	-4/0℃
温州 晴	-1/3℃

### 世界部分城市

伦敦 阵雨	4/10℃
巴黎 多云	2/9℃
法兰克福 小雪	-5/1℃
罗马 晴	-1/10℃
雅典 小雪	4/6℃
莫斯科 多云	-20/-17℃
卡拉奇 晴	13/26℃
东京 小雨	1/6℃
曼谷 晴	25/34℃
新加坡 雷阵雨	26/32℃
河内 中雨	8/16℃
开罗 晴	10/17℃
旧金山 阵雨	11/13℃
纽约 小雪	-4/1℃
悉尼 中雨	21/25℃
首尔 阵雨	-14/-8℃